



我还是坚持下来了

妈妈骂了。妈妈说:如果不要学中文,怎么能找到好工作?现在的社会发展都会用到中文。我想妈妈说得也有道理,那时我就开始每天看书学习中文。

2020年我学到了第五册,谁知道,世界带着疫情来了,在学校,我们放了很长的一次假,通通都变成上网课,在网上课的时间里我觉得很无聊,加上我没耐心学中文。两年半在上网课,我没认真听老师讲课,因为没有面对面,所以我

觉得学不到什么,更是觉得这是在增加我的烦恼,我变得更加没耐心了。

疫情过后,补习所开始面对面上课,我很着急,这感觉就像第一次开学一样。我带着紧张的心情去学校,因为那么久没见到同学和老师,加上我的中文还不流利,可能之前,两年半上网课的时间里我没有认真去学习。很多机会错过了,但是我不后悔,我知道如果我决心学,一定还可以学得更好。

现在剩下一年的时间,我们快要毕业了,我很庆幸,在学习中文这方面,我坚持下来了。和同学、老师也一定会分开,过后可能他们有的继续学中文,也有的出国,我们也一定会思念以前在补习学校学习的生活。

温日华 - 第十一册
LKP Norma Hidup
Cinta Sejahtera
山口洋南华中小学
华文补习所
指导老师:陈秀玲 老师

雪山经验——玩雪橇

今天玛莉一直心不在焉,因为等会儿她和家人要去大雪山。其实玛莉不喜欢冬天,她不愿意的穿上了外套、滑雪裤和她雪靴,全家人乘坐滑雪缆车前往雪山,滑雪缆车是一条连接山下城镇和山区乘客们的交通,看着窗外天气并没有玛莉想象中的那么的冷,当时并没有下雪,阳光也很明媚,虽然气温只有摄氏7度,但并不令人感到特别寒冷。由于玛莉不想在山上待太久,所以,她决定不滑雪而是玩平底雪橇。玛莉和她的妹妹拉着雪橇爬上了山坡,起先,她看到妹妹跨着雪橇从山上滑下来的时候,玛莉刚开始觉得很害怕,她对着妹妹大声喊着:“小心!”她自己就犹豫了一会儿,想着万一摔倒了!怎么办?玛莉不知不觉的踏上雪橇,然后弯曲着双腿的坐了上去。妈妈二话不说就将她推下了

山。当雪橇迅速滑向山底的时候,她不禁感到肾上腺素激增,她尖叫:啊!啊!啊!...尽管她从雪橇上摔了下来,在雪地里打滚,玛莉竟然觉得很兴奋也发现这玩意儿挺好玩的,在场的每一个人看得都笑得很开心。玛莉也开始想知道其他人到底是如何控制玩他们的雪橇?经过观察她了解到其他人将脚放在雪橇外来帮助他们自己控制雪橇,于是,她模仿他们的动作,结果就这么成功了。玛莉就这么的玩着一直玩到忘记了时间,直到她的肚子开始咕咕叫,原来已经过了用午餐的时间,于是,他们全家就去吃午饭。事实证明这次的雪山经验让玛莉很开心。她也开始期待着下一次的到来。

泗水台北学校
Surabaya Taipei School
学生:G4B 李程琳
指导老师:何素月老师

下雨天

与朋友相约出去玩,刚踏出门时,沙、沙、沙,天不作美,却下雨了,原本以为,今天是个晴天的天气。这时,就跟朋友发个短讯,说没法出去了。朋友也说等雨停了才出门,可是等了一两个小时,雨还是下个不停。这场雨下到接近傍晚,雨才渐渐地停了,朋友又发短讯问还出去吗?我说,不了,时间已经很迟了,约好了明天中午吧。

一早,天气很晴朗,也出了太阳,我非常高兴,想着可能不会下雨。不多久,万万没料想到,又下了

微微雨,我很沮丧地跟朋友通电话,说等雨停了才去,到了下午3点半,雨停了,朋友就来载我出门。

傍晚时刻,回家的路上,刷的一声,又下了阵雨,回到家时衣服都湿透了。第二天起床时,我感冒了,一直流鼻涕,杂着咳嗽,吃完便药,我还是戴了口罩上学校。到了中午12点,休息时间,感到满身不舒服,摸了一下额头,却发烧了。我就去了卫生室,讨了感冒药,吃完药,就在卫生室躺下。到了放学时,就坐车



小明成了小雄的好朋友

小明,一个平凡的年轻人,每天早晨都会到公园慢跑,然后去他的小咖啡馆里工作。他乐意帮助需要帮助的人。

有一天,当他走出咖啡馆时,他看到小雄,正努力地拖着一袋杂物回家。小明忙他走上前去,说道:“小雄,让我帮你吧。”

小雄感激地点点头,将一些东西交给了小明。然后他

们一起走向小雄的家,并把杂物搬进了房子。搬完东西之后,他们坐在客厅里喝茶聊天。

小雄向小明倾诉了他的烦恼:他的最好的朋友搬到了另一个城市,而他现在感到孤独,小明听后很同情,他决定经常去拜访小雄,陪伴他度过寂寞的时光。

从那天开始,小明每天下班后都会去看望小雄。他们

一起散步,一起聊天,一起分享彼此的生活经历。小雄的心情也逐渐好起来了。

渐渐地,他们之间建立了深厚的友谊。共同度过了许多快乐的时刻。

通过帮助小雄,小明学会了关爱和友情。也带来巨大的幸福和满足感。而小雄有了小明帮助也感受到了生活的美好。他们的友谊,成为彼此心中永恒的记忆。

吉里汶育民补习班
三上学生:黄雪儿
指导老师:渔夫



刘家钱
Penabur Secondary
Tanjung Duren

布置教室

星期一,我和同学一起布置教室。

老师先让我们把教室打扫好,然后老师把我们分成几组。有的组布置教室门,在门上用纸写出每个学生的名字。有的组写班规,把班规贴在教室里的墙报上。有的组做值日生表,给

每个学生分配每天的任务。有的组做教室里的日历。有的组做上课时间表,他们把时间表做得漂漂亮亮。最后的一组做生日图,把每个学生的生日写出来,让我们能一起来庆祝和祝福。我们都很开心得布置教室,因为我们的教室变得

更好看了。

现代山庄民望学校
小学6年级A班
Sekolah Harapan Bangsa
Modernhill
Primary School Grade 6A
洪恺希
(Kathleen Renea Wibowo)
指导老师:邱丽燕老师



负责的小乐



师去。到了老师的睡房,小乐着急地说:“老师!老师!不好了,小文不见了!”老师惊讶地问:“小文不见了?”小乐说:“对,她不在睡房里!”

于是,小乐就和老师一起去检查每一间宿舍。到了3号房间的时候,她们看到小文在跟一个朋友玩游戏,而且是躲在被子偷偷地玩手机的游戏呢!老师生气地说:“小文!你为什么这么晚了还和同学玩游戏呢!”小文不好意思地说:“对不起老师,我错了,我不应该这么晚了还跟同学玩游戏。”

老师说:“小文,以后你不可以这么做了。”小文说:“老师放心,我以后不会这样做了。”老师转过头对小乐说:“你真是个负责任的孩子,谢谢你!”
Sinarmas World Academy
Grade 5
Lui, Wai Yin Lynnette
雷慧妍
指导老师:郭琼

在篝火会上,同学们吃了一些烤棉花糖,还玩了多游戏。

虽然篝火会的结束让小乐不太情愿,可是想到需要有充足的睡眠,明天才有精神参加其他活动,也就赶紧回到宿舍准备休息了。小乐走进睡房,很快就睡着了。开始的时候,她睡得很安稳,突然,一阵开门的声音把她惊醒了。小乐觉得很奇怪,因为谁会在晚上12:00起来呢!她还发现小文没有在床上睡觉,想到自己是“宿舍长”,所以她就赶快要把这个情况告诉老

我庆祝节日的方式

大家好,我的名字叫张俊皓,今天我要和你们说说我庆祝节日的方式。我们的节日有中秋节、国庆节、万圣节、圣诞节、春节等等。我最喜欢的三个节日是春节、圣诞节和中秋节。

每年我最期待的,就是春节的到来。因为每到春节,我就会收到父母和亲戚们的红包,然后大家一起包饺子、贴春联、放鞭炮等等,这很有趣。我最

喜欢的春节活动是放鞭炮,放鞭炮很热闹,大家都很开心。

我第二喜欢的节日是圣诞节。在圣诞节的时候我们交换礼物,还能吃圣诞大餐。商场里还会有给小朋友发礼物的圣诞老人,每一年我都期待能拿到圣诞老人的礼物。

最后我要介绍一下中秋节。中秋节的时候,妈妈会买月饼给我们吃,并且告诉我们要先给爷爷奶

奶,教育我们要尊敬长辈。除了吃月饼,中秋节时我们还能赏月、点灯笼。

我最喜欢的活动就是赏月,那天夜里的月亮又大又圆,我们一家人会一起去散步。我和爸爸说我想当一名宇航员,爸爸不但没有笑话我,还鼓励我有梦想就要努力实现它。我想起了老师教过的一句话,“勇于梦想,敢于梦想。”

这就是我庆祝节日的方式,你喜欢吗?



学校:八华学校
姓名:William Zhang 张俊皓
班级:6.8班
指导教师:方嘉铭

我身边值得学习的人

我有一个梦想,是当一位很伟大的小说作者,为什么想当小说作者呢,因为我想成为像“墨香铜臭”这样厉害的人。“墨香铜臭”也是我仰慕了四年的女作家,她一共创作了三部作品。其中最火的就是《魔道祖师》和《天官赐福》。

墨香铜臭的作品里我最喜欢《魔道祖师》。因为里面有很多句子都会让我印象深

刻,比如“是非在己,毁誉由人,得失不论”就是这句话让我记住了这本小说。

墨香写文,写出了世间的等待与偏爱。墨香是我想成为的一个人,她也是我心目中的白月光。

墨香曾说过“我不会为黑我的人哭,我只为爱我的人哭”。写文是我这一生最大的心愿。我觉得梦想这种东西没有高低贵贱,只有实

现和不能实现,抱最好的希望做最坏的打算,尽最大的努力,路好不好走,我不决定,但走不走路,只有我来决定。

虽然墨香铜臭是不在我身边,但一想到她写的小说,就会想到她在我身边,因为她写的小说写满了我生活中的小习惯。我想和她学习,来实现我的梦想,她是我身边最值得学习的人了。



彭素萍 Shuping
第十册
山口洋高杯山印华公学
LKP PELITA HARAPAN
SINGKAWANG
辅导老师:温小云老师